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55 Per riuscire retta P
#¢%  asvitare un bullone ben stretto, diazione W F “/{[__ F. Q_
Elena deve esercitare un mo- | 550 1
mento di almeno 40 N-m. Usa
una chiave inglese lunga 35 cm b F
ed esercita una forza orientata
come nella figura. i

» Calcola il modulo minimo ON
della forza che consente a
Elena di svitare il bullone.
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66 PROBLEMA GUIDATO

#*® Una coppia di forze, ognuna
di valore 50,0 N, ¢ applicata
agli estremi di un’asta lunga
80,0 cm, vincolata nel centro,
come nella figura.

» Calcola il momento della
coppia.

» Qual ¢ il verso di rotazione
dell’asta?
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58 Bob deve issare il palo centrale che dovra sostenere un

0 ; g
grosso tendone da circo. Il palo ¢é fissato nel punto O ma M F Z_
puo ruotare intorno a esso. Cosi Bob fissa sul palo due EO = . = A
aste uguali lunghe 2,2 m, posizionate come nella figura, / 2
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e aggancia una catena nel punto A. Il pomo sulla punta
del palo ha una massa di 14 kg, mentre le masse del palo
e delle aste sono trascurabili. Con un macchinario eser-
cita una forza F di modulo pari a 2460 N diretta come F £
nella figura. ]
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» Calcola il momento di F rispetto al punto O.

» Il momento di F ¢ sufficiente per sollevare il palo?
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